

中国驻欧盟使团官员  
中欧应携手共同反对贸易保护主义

据新华社  
布鲁塞尔4月7日电 (记者黄波 王子辰)  
中国驻欧盟使团经商参处公使夏翔7日说，中国不是美国“301调查”唯一的受害者，欧盟历史上也多次成为美国“301调查”的对象，深受其害。当美国再次利用“301调查”搞贸易保护主义之际，中国和欧盟应该携手反对和抵制。

夏翔当天在接受新华社记者采访时说，在经济全球化的背景下，各种要素资源在全世界进行配置，而中国作为制造业大国，很多工业原料、零部件和科技产品是从包括欧盟在内的发达国家进口而来的。欧盟工商界人士在与他的交流中表示，美国此番发起的贸易争端不会有赢家，只会损害国际贸易秩序。

美国贸易代表办公室3日依据“301调查”结果公布拟加征关税的中国商品建议清单，涉及每年从中国进口的价值约500亿美元商品。美国总统特朗普5日发表声明说，他已指示美国贸易代表办公室依据“301调查”，考虑对从中国进口的额外1000亿美元商品加征关税是否合适。

在多边贸易体制的历史上，“301条款”臭名昭著，遭到很多国家抵制。夏翔介绍，欧盟也多次成为美国“301调查”的对象，深受其害。但在上世纪末的欧盟在世贸组织诉美“301案”中，美国曾明确承诺，美国不能通过“301调查”单边认定其他成员违反了世界贸易组织规则，在处理涉及世贸协定的事项时，美国须依据世贸规则和争端解决机构的最终裁决。

## H 中美贸易摩擦

# 美301调查报告不实，勿歪曲《中国制造2025》

## ——制造业专家谈中美贸易争端

针对美国301调查报告情况以及近来美国频频出台的贸易保护主义举措，中国多位制造业领域专家7日一致表示，301调查报告不实，不要误读《中国制造2025》，不要误判中国建设制造强国的决心。

### 美国301调查报告不实

美国于近日公布301调查报告，认定中国使用合资要求、股比限制和其他限制强制或迫使中国企业转让技术，对美国企业的投资和活动施加了实质性的限制和干预等。这份调查结果引发业内专家抨击。

国家信息中心首席经济学家祝宝良说，通过自主开发还是商业合作获得技术是企业的自主行为，中国政府没有限制性规定。“强制技术转让”纯属无稽之谈。

针对报告提出的中国对美国企业的投资和活动施加了实质性的限制和干预，国家制造强国建设咨询委员会委员张雅林说：“在中外企业合资合作中，外资企业的综合收益是显而易见的。一方面，巨大的市场为其带来丰厚的收益，另一方面，外资企业由此纳入全球供应链体系，降低采购成本，提高全球竞争力。”

在走出去方面，专家认为，中国政府鼓励企业走出去是一种原则和方向上的引导，并没有所谓的资金支持。美国是世界上对外资审查非常严格的国家，而对中国的投资审查又是其中最严的，中国公司对美国公司及其资产进行投资和收购并不存在侵犯知识产权、影响国家安全。

### 对《中国制造2025》存在误读和歪曲

专家认为，这份调查报告或明或暗指向《中国制造2025》，美国拟征税清单所列领域与《中国制造2025》确定的重点领域基本重合，这是对《中国制造2025》的严重误读和歪曲。

“中国为顺应世界新一轮工业革命的趋势和自身制造业转型升级的内在要求而提出的《中国制造2025》，却成为美国发起贸易争端的依据，令人匪夷所思。”中国社会科学院工业经济研究所所长黄群慧认为，《中国制造2025》本身并没有违背任何原则，只是美国为达到其遏制“中国制造”从大向强的转变寻求的借口而已。《中国制造2025》是以应对新一轮科技革命和产业变革为重点，促进制造业创新发展为主题，加快新一代信息技术与制造业融合为主线，推进智能制造为主攻方向的产业规划。

国家制造强国建设战略咨询委员会委员屈贤明说，《中国制造2025》坚持市场主导，无论是一些指标要求还是学界专家编制的目标，都不具有任何强制性，也没有与政府的相关政策、资金投入等挂钩。“如果这样一个规划也被当成贸易争端的依据，那么这种争端的实质就是想剥夺中国的发展权，一种赤裸裸的‘我可以、你不可以’的单边霸权主义。”黄群慧说。

### 不要误判中国建设制造强国的决心

专家表示，中国制造业整体水平的提升和国际竞争力的增强主要来自于创新投入的增加和综合竞争优势，不是由技术转让带来的。中国也将牢牢把握住“高质量发展”这个核心，用一以贯之的信心和恒心务实创新。美方不要误判中国建设制造强国的决心。

随着全球经济迈入新高度，消费市场对产品质量和服务有了更高的要求，“中国制造”也必将进入新阶段，加快用先进适用的技术改造提升传统的产业，培育新动能，寻求价值链平衡。

攻克关键核心技术、加快基础材料和工艺的研发创新、加快推进人工智能深度应用等，围绕自主创新，一系列布局正在展开；通过深化供给侧结构性改革，加大创新投入等，人才、资金等各类要素也更多地向制造业聚集；通过广泛的国内外合作，重视和保护知识产权，制造业创新能力和服务能力不断提高……

“中国制造业将直面新工业革命的机遇和挑战，加快转型升级和动能转换的步伐，排除干扰，朝着制造强国这一目标坚定前进。”中国机械工业联合会专家委员会名誉主任朱森第说。

(据新华社北京4月7日电 记者 张辛欣)

## 财经专家表示 美升级对华贸易摩擦将伤及自身

据新华社北京4月7日电 (记者王希 于佳欣)多位财经领域专家7日表示，美国外贸长期持续逆差主要是由于低储蓄率、美元本位等结构性原因，而其一再升级对华贸易摩擦，将打击美国国内的实体经济和资本市场，并伤害普通投资者和百姓的利益。

“评判一国外贸是否平衡不能只看单边，要看总体情况。”在此间举行的中国金融四十人论坛(CF40)中美贸易研究媒体交流会上，CF40高级研究员哈继铭说。他表示，从全球角度看，目前中国贸易基本平衡，经常账户顺差占GDP比例不到1.5%，而美

国贸易长期失衡，和全球一百多个国家都或多或少存在着贸易逆差问题，这背后有多重因素。

CF40高级研究员管涛分析认为，自上世纪七十年代中期以来，美国对外贸易就持续逆差，这主要由美国储蓄率较低、产业空心化、美元本位等结构性原因所致。此外，美国限制高薪科技行业出口，尤其限制相关产品对中国的出口，也是其贸易失衡背后的一个重要因素。

与会专家们表示，中美贸易争端

不仅仅是贸易问题。美国单边挑起的贸易争端，将对其本国的实体经济和资本市场产生负面影响。

哈继铭说，美国目前已面临通货膨胀逐渐上升的压力，如果中美贸易争端升级、新的关税政策“加码”，无疑将抬升通胀压力，美联储不得不加快加息步伐，这将直接影响美国实体经济复苏进程，并对美国资本市场带来较大的负面影响。

事实上，随着美国政府一再升级对华贸易摩擦，这种单边主义和贸易保护主义行径已经一定程度上引发了

美国国内金融市场的不稳定。例如，美国政府5日称考虑再对中国1000亿美元出口商品加征关税，纽约股市6日遭遇重挫，三大股指收盘跌幅均超过2%。

“华尔街股票在下跌，但是损害的是全美老百姓利益。”哈继铭说，因为美国股市中有大量的机构投资者，社保基金、养老金等在股市中占据很大比例。而考虑到美国金融企业在经济中的占比和作用，对资本市场的冲击将反过来给美国经济增长带来威胁和风险。



### 中国第34次南极科考队直升机机组为“雪龙”船插上“翅膀”

过去5个月的南极科考中，“雪龙”船载的“雪鹰12”和“海豚”两架直升机共配备了来自海直通用航空有限责任公司的8名机组成员。他们出色完成了南极冰情探测、队员运输、吊挂卸货等任务，为在南极科考的“雪龙”船插上了一对“翅膀”。

左图：中国第34次南极科考队直升机机组成员合影。

右图：“雪鹰12”直升机在强风中将科考队员运至南极恩克斯堡岛新建站区。  
新华社发



## H 为了民族复兴·英雄烈士谱



新华社杭州4月7日电 (记者俞菀)行走在浙江绍兴东浦小镇的青石板上，过锡麟中学，走5分钟路程，就可见到一尊徐锡麟烈士塑像。太阳下，烈士身穿长袍，脚着浅口布鞋，手执书卷，昂首前视。从铜像处出发，穿过锡麟老街，便是徐锡麟故居。

在这里工作了11年的讲解员刘丽华说，1911年，辛亥革命胜利。孙中山亲自到杭州致祭，说：“光复会有徐锡麟之杀恩铭，其功表见于天下。”并书写挽联“丹心一点祭余肉，白骨三年死后香”，以此告慰先烈。如今，此联悬于徐锡麟故居大厅“一经堂”。

徐锡麟(1873—1907)，男，字伯荪，又字伯圣，别名光汉子。浙江绍兴人，是我国近代著名资产阶级革命家。

1901年，徐锡麟受聘为绍兴府学

堂教师，后升任副监督。1903年应乡试，名列副榜。同年赴日本大阪参观国际博览会，并转道横滨、东京游历考察。时值东京中国留学生发起拒俄运动，他深受这股汹涌的爱国革命浪潮影响，萌发了反清革命的思想。

在东京期间，他积极参加营救章炳麟的会议，并慷慨出资捐助。在这次会议上，结识了革命党人陶成章、龚宝铨。回国后，在东浦创立热诚学堂，提倡国民教育。同时在绍兴开办“特别书局”，传播新译书报，宣传反清革命。

1904年，徐锡麟在上海加入光复会。1905年他在绍兴创立体育会，又创立大通师范学堂，规定入校学生均为光复会会员，参加兵操训练。之后他决定北上谋取官职，拟掌握兵权，伺机发动革命。当年他捐得一个道员，

被分发到安徽安庆。1907年5月，“光复军”成立，徐锡麟被推为首领，秋瑾任协领。他决定于7月6日在安庆巡警学堂举行大考时刺杀恩铭等人，提前发动起义。6日早晨，他与陈伯平、马宗汉来到巡警学堂，召集学生进行演说。典礼开始后，他从靴中拔出两支手枪，向恩铭猛射。随后，与陈伯平、马宗汉率领学生直奔抚衙。藩司冯煦、臬司毓朗等逃出后集兵反扑，他率学生转道占领军械所，双方激战4小时，后与马宗汉等20余人相继弹尽被捕。安庆起义失败。

6日晚，冯煦、毓朗组织审讯。在公堂上，徐锡麟大义凛然：“尔等杀我好了，将我心剖了，两手两足断了，全身碎了，均可，不可冤杀学生。”面对审讯，他直认不讳，即日惨遭斩首剜心。

徐锡麟牺牲后，遗体安葬在安庆

城北马山。章太炎著文歌颂其大无畏的革命精神和爱护学生的高尚品质：“山阴徐君，生当其辰。所执大义，以身救民。手歼房首，名声远闻。”

1912年1月21日，徐锡麟灵柩运经上海，在永锡堂召开追悼大会。次日灵柩运至杭州，葬于孤山东南麓。1964年，迁至杭州鸡笼山。1981年9月，归葬杭州凤篁岭下浙江辛亥革命烈士墓群。

徐锡麟牺牲110年，家乡东浦镇启动建设黄酒小镇。如今的东浦小镇，已经脱胎换骨成为一个融生产观光、展示体验、文化创意、休闲旅游于一体的特色小镇。刘丽华说，黄酒小镇建设给东浦带来了人气，这两年，徐锡麟故居的参观者不断增加。“尤其是周末，参观者特别多，来自全国各地的都有，清明节前一天，光宁波一个团队就来了250人。”

## “光复军”首领徐锡麟

中国赴黎维和官兵  
荣获联合国“和平荣誉勋章”



4月6日，联合国驻黎临时部队(联黎部队)司令比尔里(前左)为中国第16批赴黎维和部队指挥长黄云佩戴联合国“和平荣誉勋章”。

中国第16批赴黎维和部队授勋仪式当日，在黎巴嫩南部辛尼亚村的多功能工兵分队营区举行，全体410名维和官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”。  
新华社发

美宣布制裁  
多名俄商业巨头和高官  
俄斥责美以制裁手段清除海外市场对手

综合新华社4月7日电 美国财政部6日宣布，将对一批俄罗斯个人和实体实施制裁，以回应俄罗斯在全世界范围内的“全部恶意行为”。

据美国政府高级官员透露，被制裁者中包括7名俄罗斯商业领导人及其拥有或控制的12家企业、17名俄罗斯高级官员、一家俄罗斯国有武器进出口企业及其下属银行。受制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

俄罗斯外交部当晚发表声明说，美国以制裁手段清除海外市场的竞争对手，实际把自己变成市场经济和自由公平竞争的敌人。

马来西亚执政联盟国民阵线  
举行竞选宣言发布仪式



4月7日，在马来西亚吉隆坡，马来西亚总理纳吉布(前)在执政联盟国民阵线(国阵)竞选宣言发布会上讲话。

马来西亚总理纳吉布6日宣布，最高元首穆罕默德五世已同意他的请求，批准7日解散国会，准备举行新一届大选。根据马来西亚法律，大选投票须在国会解散后的60天内举行。  
新华社发

中国游客巴士在马来西亚发生车祸  
多人受伤



4月7日，中国驻马来西亚大使馆领保官员在医院探望伤者。据了解，一辆载有16名中国游客的旅游巴士当地时间6日晚7时左右在马来西亚雪兰莪州云顶附近与一辆小轿车发生碰撞，造成16人不同程度受伤，其中3人骨折。  
新华社发

巴一名记者  
在加沙冲突中被以军打死  
至此已有29名巴勒斯坦人在冲突中死亡



4月7日，人们为记者穆尔塔贾举行葬礼。  
新华社发

据新华社加沙4月7日电 (记者赵悦 杨媛媛)巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉7日说，6日在加沙地带冲突中受伤的两名巴勒斯坦人于7日不治身亡，其中包括一名记者。至此，已有29名巴勒斯坦人在3月30日以来的冲突中死亡。穆尔塔贾是3月30日以来在加沙地带连日冲突中死亡的第一位新闻工作者。